

# 我市发布《宁波市创业担保贷款实施细则》 在宁波，初次创业者 最高可申请50万元贷款

近日，我市发布了《宁波市创业担保贷款实施细则》。根据该细则，在劳动年龄段内且个人信用记录良好的中国公民、港澳台人员及持有外国人永久居留证的外籍人员，在本市行政区域内初次创办创业实体5年内的，可申请创业担保贷款。

创业担保贷款只能用于借款人创业的开办经费及流动资金周转、技术改造等生产经营活动，不得用于购买股票、期货等证券和从事股本权益性投资，不得用于违反国家有关法律、法规和政策规定的用途。

需要指出的是，在此之前，只有宁波本市户籍人口以及5年内高校毕业生能享受这个政策。



## 重大火患单位林宅 整改完毕 复检验收合格

位于海曙区月湖街道的林宅是全国文物保护单位，因存在重大火灾隐患被浙江省委挂牌督办，随后被责令整改。10月9日，据记者了解，经复查，验收小组认为林宅的隐患已消除整改完毕，复检验收合格。

林宅共有64户居民，其中有公房25户，私房39户，而私房中有12户出租用作仓库。检查中发现，私房户主违规出租，仓储部分安全出口数不足。此外，内部私拉电线，部分敷设的电气线路未套管；建筑内堆放可燃易燃物，违规停放电动自行车；部分开关、插座和照明灯具靠近可燃物时，未采取防火措施……

针对存在的消防安全隐患，宁波市消防救援支队与市文广旅游局等部门以及海曙区政府积极会商，研究整改举措。海曙区政府第一时间组织相关部门召开协调会，进一步明确细化牵头单位以及整改责任、整改期限等。近日，隐患整改完成后，市消安办成立由多部门专家组成的验收小组，对林宅的隐患整改情况开展复检验收。

复查发现，林宅内已全面增设智能型烟感报警系统，公共区域平均布置烟感探头，配齐修复现有室外消火栓、灭火器，并根据面积测算新增12个灭火器放置点位；配置了必要的消防给水系统，对擅自扩建搭建占用消防道路的进行了清理；敷设“三网合一”穿线、拆除老化皮线光缆共计600余米，更换以及穿管保护电气线路1729米。

同时，林宅全面禁止电动自行车入宅，从源头消除电动自行车及明火消防安全隐患；对林宅内的违章搭建进行拆除，恢复原始面貌；建立了林宅微型消防站，依托月湖盛园、梅园小区和望湖市场的3个微型消防站，加强社会应急队伍的联动，打造林宅消防安全3分钟救援圈。

经复查，验收小组认为挂牌督办的全国文物保护单位林宅隐患已消除整改完毕，复检验收合格。同时，进一步明确了下一步维护工作，确保消防安全稳步推进。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

## 贷款额度最高50万元

细则规定，创业者可以申请的担保贷款分为免除反担保贷款和提供反担保贷款两种形式。

其中，免除反担保贷款的情形包括：

在创业担保贷款信用社区内创办创业实体的，可申请不超过5万元的创业担保贷款；

毕业5年内高校毕业生和高校在校生在市级创业孵化示范基地或定点高校内创办创业实体的，可申请不超过10万元的创业担保贷款；

在市级定点培训机构参加创业培训，取得结业证书并在1年内创办创业实体的，可申请不超过15万元的创业担保贷款；

在市以上政府部门组织或参与的各类创业大赛中获三等奖及以上奖项创业者创办创业实体的，招用劳动者不少于3人（含），并为其缴纳基本养老保险、基本医疗保险和失业保险费满3个月的，可申请不超过30万元的创业担保贷款。

同时，提供反担保贷款的情形则包括两种：

提供信用保证的，可申请不超过20万元的创业担保贷款；

提供有效抵（质）押物的，可申请不超过30万元的创业担保贷款。其中，招用劳动者不少于3人、5人（含），并为其缴纳基本养老保险、基本医疗保险和失业保险费满3个月的，贷款额度可分别提高至40万元、50万元。

“细则明确，允许已抵（制）押物或尚在按揭贷款的房产，在其仍有担保价值的前提下作为创业担保贷款抵（制）押物。”市就业管理中心相关负责人说。

## 贷款利率最高不超过LPR上浮100个基点

贷款后，利率和贴息肯定是创业者最为关心的。

根据细则，自2020年8月17日起，金融机构新发放的创业担保贷款，利率执行水平最高不超过LPR上浮100个基点，具体由经办银行根据借款人和借款企业的经营状况、信用情况等与借款人和借款企业协商确定。

经办银行应当根据借款人经营活动和资金周转情况，确定创业担保

贷款还款方式和计息方式。贷款期限每次不超过1年，到期还本付息后，同时符合4个条件的可续贷2次：前次贷款存续期内无不良信用记录的；生产经营服务活动正常，无重大亏损现象的；无超出生产经营范围行为发生；其他无违反经办银行规定的。

其中，市级定点培训机构推荐的免除反担保贷款次数为1次。

细则也明确，2021年1月1日

起，新发放的创业担保贷款（包括续贷），借款人属就业困难人员、毕业5年内高校毕业生（含高校在校生）的给予全额贴息；其余人员LPR下浮150个基点部分由个人承担，剩余部分给予贴息。

2021年1月1日前发放的创业担保贷款按贷款实际发放利率给予全额贴息。

记者 林伟 通讯员 任社

## 宁波机场“双节黄金周” 运送旅客近28万人次



长假期间，宁波机场三大运输指标均创历史新高。通讯员供图

这个黄金周（10月1日至8日），宁波机场共保障航班2080架次，同比增长17.9%；运送旅客27.9万人次，同比增长10.8%；完成货物运输1757.6吨，同比增长59.7%。三大运输指标均创历史新高（去年国庆假期受台风影响导致今年航班数量及旅客进出同比增幅较高）。

受“双节”超长假期、国内旅游优

惠政策，以及国内疫情防控形势持续向好等一系列利好的驱动，今年黄金周期间，宁波机场日均迎送旅客近3.5万人次。出行客流在9月30日达到高峰，返程客流则自10月4日开始明显上升。客流主要流向集中在北京、广州、深圳等一线城市和西安、成都、长沙等热门旅游目的地。

据统计，假期期间，宁波机场的

航班整体客座率恢复较好，其中热门航班的客座率超过90%。国内部分主要旅游城市进出港旅客订票量和客座率已接近或达到去年同期水平，证明以国内旅游为目的的出行需求恢复明显。

为保证疫情防控和运营两不误，宁波机场及时根据疫情防控要求和客流出行需求调节运力、增加值班力量、营造节日气氛，确保旅客有序扫码进入，并提示旅客带好口罩，自觉保持间距排队。机场志愿者引导协助旅客办理登机手续、依次过检，做到黄金周保障的忙而有序。

不过，黄金周虽然已结束，但由于今年情况特殊，不少旅客选择“拼假”出游，预计返程高峰将持续至10月10日以后。之后，随着民航客流逐渐回落，机票价格也将从10月中下旬开始“跳水”，最低3折起售。对于不喜欢“扎堆”的旅客来说，将是一个错峰出游的好时机。记者 范洪



更多机票优惠信息欢迎关注机场  
微信公众号，让您省钱、省事、更省心



# 宁波海曙欧亚医院 泌尿外科专业

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面）